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Ben de Raaf bij bakker Stam in Schenkel. Deze Capelse wijk is het decor van zijn nieuwste kinderboek. FOTO CEES KUIPER

'Reli-Baantjer' laat Capelse wijk Schenkel sidderen
STÉPHAN REKET Zevenkamp

Schoten in Schenkel past in het rijtje Metroramp in Zevenkamp, Moord in Ommoord en Paniek in Prinsenland. 

Scho​ten in Schenkel is alweer het achtste politieboek voor kinderen van Ben de Raaf.

Zijn nieuwste boek is gedrukt in een oplage van 4800, te verkrijgen in de christelijke boekhandel, maar ook in de reguliere in de regio. Evenals in zijn eerdere boeken, is het aan in​specteur Roel Westland om de mis​daad op te lossen. Deze keer gebeurt dat in de Capelse wijk Schenkel.

Het verhaal begint met een win​kel die wordt beschoten. Niet zo​maar een winkel: "Bakker Stam, echt een begrip op de Bermweg," grinnikt De Raaf. Maar dat blijkt slechts een aflei​dingsmanoeuvre voor de werkelijke misdaad: een gijzeling. "Roel gaat dat allemaal oplossen. Daar laten we het maar bij, we moeten niet al​les verklappen."

De Raaf richt zich op de jonge le​zer met een christelijke achter​grond. "Die lezen gewoon heel veel " Al zijn verhalen spelen zich af in de

oosthoek van de Rijnmond: Capelle en de deelgemeente Prins Alexan​der.

De Raaf kan putten uit eigen erva​ringen. Jarenlang heeft hij zich 

inge​zet op straat, als wijkagent. "Ik heb 24 jaar in district Oost gewerkt. De collega's van toen, werken er nog steeds. Sommigen voer ik ook op in mijn boeken. Uiteraard vraag ik daar wel toestemming voor."

Waarom laat hij al zijn verhalen af spelen in Prins Alexander en Capelle? 

"Puur voor de herkenbaarheid Het is eigenlijk hetzelfde als met Baantjer. De Warmoes-straat is zijn uitvalsbasis."

Tegenwoordig werkt hij op de meldkamer. Op eigen verzoek was hij toe aan een geregeld leven. Niet omdat hij de stress van straat zat was, maar omdat hij zo meer tijd overhield om te werken aan zijn kinderboeken.

Zijn vorige boek, Metroramp in Zevenkamp, is toe aan een tweede druk. Er gingen 5500 exemplaren over de toonbank. De tweede druk verschijnt in een oplage van tweeduizend. .

De Raaf heeft alweer een nieuwe thriller in zijn hoofd. De 'koffferbakmoord' in de Rijnhaven wordt daarvoor zijn inspiratiebron.
Ben de Raaf is op 4 juli 1961 in Rotter​dam geboren. Hij is getrouwd en heeft vier zoons. In 1979 ging hij bij de politie werken. Tot 1990 zat hij bij de surveillancedienst. Daarna werkte hij negen jaar als wijkagent in de Alexander-polder. Na opnieuw drie jaar bij de surveillancedienst, kwam hij in 2001 in de meldkamer terecht.

Zijn eerste boek “Op surveillance,” schreef hij in 1999 onder het pseudo​niem Herman Dad.

De boeken zijn een mix van fantasie en werkelijkheid. Moord in Ommoord gaat over een moord in de jaren tach​tig van de vorige eeuw. 
Rovers op het Rivium is terug te voeren op een over​val bij een bedrijf in telefoonkaarten op het Capelse bedrijven-terrein. 
Metroramp in Zevenkamp bleek actu​eel op 15 maart 2006, toen werkelijk een metrostel ontspoorde op de Calandlijn. 
Behalve thrillers heeft de Rotterdammer ook een serie geschre​ven voor jonge kinderen, onder de titel: “Bardo.” 
